

# 时尚聚朝气 运动显活力



### 巴黎奥运会资格系列赛上海站圆满落幕

本报讯 为期 4 天的巴黎奥运会资格系列赛上海 站 5 月 19 日在上海黄浦滨江城市公园落下帷幕。来自 120 个国家和地区的 464 名运动员参加了霹雳舞、滑 板、自由式小轮车、运动攀岩等 4 项备受年轻人欢迎的 街头运动,为争取巴黎奥运会参赛资格努力拼搏。中国 选手在四个大项的角逐中获得两枚金牌。其中,中国队 三位年轻的小将孙思蓓、孙佳琪和邓雅文包揽女子自 由式小轮车前三名;中国攀岩队同样实力不俗,男、女 队各四位选手全部进入决赛,女选手周娅菲获得冠军, 男选手伍鹏和王欣尚分别摘得一银一铜。在最后一天 的比赛中,中国选手还在霹雳舞比赛中获得一枚银牌。

霹雳舞比赛,裁判员在赛前的一段说唱热舞将比 赛现场气氛带人高潮,完美的诠释了本次赛事的主题 口号,"更年轻、更城市、更开放"的理念。比赛中,中国 名将元祥字在男子组决寨中,不敌荷兰选手迪乌夫无 缘冠军,最终收获一枚银牌,但他的表现赢得了对手的 尊重,"他是今天乃至整届比赛我碰到的最强的一位。 不久前中国选手在这个项目上还不太突出, 我很高兴 看到他们取得了这么大的进步,他真的是一位非常强 悍的选手。"

女子自由式小轮车,中国队三名年轻的小将孙思 蓓、孙佳琪和邓雅文,以出色的发挥包揽前三位。接下 来,中国姑娘将与世界各国高手在6月份的匈牙利布 达佩斯奥运会资格系列赛一决高下。两站资格系列赛 过后,男女前六名选手将获得奥运会席位。中国女队此 前已经凭借积分获得1个席位,女队目标是通过两站 资格系列赛获得满额席位。

首次在奥运会上单独设项的速度攀岩项目同样吸引

了大批热情高涨的观众。主场作战的中国队表现抢眼,收 获1金1银1铜的佳绩。"世界顶尖对决,所有选手都具 备非常强的竞技实力,胜负在毫厘之间,比的就是谁的心 理调节能力更强。"速度攀岩国家队主教练钟齐鑫表示, "比赛最终是跟自己较量,需要更加专注、减少犯错。对于 打好巴黎奥运会这一仗,我们始终充满信心。"

据了解,国际奥委会近年来不断对比赛项目进行 革新,东京奥运会新增了空手道、滑板、攀岩、冲浪等比 赛项目,即将开幕的巴黎奥运会新增加了霹雳舞,并保 留了滑板、攀岩、冲浪等项目,两年后的2026年米兰一 科尔蒂纳丹佩佐冬奥会又纳入了滑雪登山等新兴项 目。国际奥委会主席巴赫说,新兴项目正以现代且时尚 的方式体现奥林匹克价值观。在这里你可以看到,这些 年轻且现代的运动中,一群人团聚在一起。 (宋云杰)

# 中国健儿搏激流

#### 中国皮划艇激流回旋队抵达巴黎备战

本报讯 中国国家皮划艇激流回旋队 5 月 18 日傍晚抵达巴黎戴高乐机场,据法新社报道,这也 是第一支享受到"奥运接待流程"的外国运动员代 表队。

巴黎奥运会皮划艇激流回旋项目将在巴黎市 区东边的塞纳 - 马恩省的水上运动基地举行,根 据国际皮划艇联合会的安排,各个国家或地区的 奥运代表队可以在5月20日至26日、6月18日

至7月12日派遣运动员前往该场地训练以提前 熟悉比赛场地。"激流回旋项目有个特殊性,对赛 道的熟悉程度对最后的成绩影响比较大, 所以我 们是最早来的一支队伍, 这也是官方组织的一个 训练。"领队杨凯淇表示,中国队在参加完第一阶 段的训练后会前往德国、捷克和波兰参加三站皮 划艇激流回旋世界杯,然后在6月18日回到这个 奥运场地继续进行训练。 (宋云杰)

#### 图片新闻 >>>

## 无畏金兰备战忙



5月5日至6月18日,中国女篮在国家体育总局训练局开展集训备战。期间中国女篮 将于5月29日至6月2日在本溪、沈阳与澳大利亚女篮展开三场较量;6月5日至7日在 西安,同日本女篮进行两场比赛。结束国内集训后,中国女篮将会去国外与世界强队进行 比赛交流,进一步磨合阵容。

#### 抢门票! 中国女排无惧挑战

本报讯 北京时间 20 日凌晨,2024 年世界女排联赛首 周的比赛全部结束。中国女排在先输一局的情况下,最终以 3比1击败赛前世界排名第四的塞尔维亚女排,获得8.42 个积分。至此,中国女排以3胜1负的战绩结束了2024年 世界女排联赛巴西里约热内卢站(第一站)的所有比赛,世 界排名的积分净增7.47分,接下来将出战中国澳门站和中 国香港站的比赛。按照原计划,朱婷将回归中国女排参加澳 门站的比赛, 中国女排也将继续向巴黎奥运会人场券发起 冲击。

目前,中国女排暂时以337.12分排名世界第六。中国 女排输给加拿大队后,很多球迷都为球队的奥运资格前景 感到担忧。其实,盘点中国女排在世排赛巴西里约热内卢站 的 4 场比赛, 3 胜 1 负的战绩可以说发挥正常。

在去年进行的巴黎奥运会资格赛中,土耳其、巴西、波 兰、美国、塞尔维亚和多米尼加队从各自小组中出线,拿到 了奥运门票。再加上东道主法国队,巴黎奥运会的12个女 排参赛席位已经有7个各归其主,剩下的5个席位将根据 世界排名来分发,截止日期是6月16日今年世界女排联赛 分站赛结束的那一天。在尚未获得奥运门票的队伍中,中国 队的积分和排名仅次于意大利队,以下依次是日本队、加拿 大队、荷兰队、德国队。由于加拿大队和荷兰队的积分均落 后中国队 40 分以上,德国队差得更远,中国队的出线形势 较为乐观。在世界女排联赛中国澳门站的比赛中,中国队将 分别迎战荷兰队、日本队、泰国队和意大利队。其中,与荷兰 队、日本队和意大利队的比赛都是对冲战,对阵排名相对靠 后的泰国队也不容有失。如果中国队能在这站比赛中取得 佳绩,冲击奥运资格的形势将更加明朗。

另外,如何用好朱婷也是主教练蔡斌面临的一个考验。 对于此次回归,朱婷已经调整好了自己的心理期待。"一直 以来,为国征战都是自己的愿望,更是肩上的责任。我现在 的主要目标就是把状态调整出来, 竞技体育对于每个运动 员来说,想踏上领奖台都是很艰难的,但我觉得中国女排常 说的一句话叫'注重过程',就是把自己该做的事情做好。"